
Шахматы 2 год обучения. 

Урок 106. Типичные комбинации в дебюте. 

 

Встречается в дебюте идея спёртого мата. В начале партии, когда фигуры не развиты, 

внезапное проникновение коня может привести к мату. 

 

Ход чёрных. Мат в 1 ход. 

XABCDEFGHY 
8rsn-+-trk+( 
7+pzp-wqpzpp' 
6-+-vl-+-+& 
5zp-+-+l+-% 
4-+-zP-sn-+$ 
3zP-+-zPN+-# 
2-zP-vLNzPPzP" 
1tR-+QmKL+R! 
xabcdefghy 
1…Кd3х. 

 

Если в начале партии рано вывести ферзя , то его легко можно потерять. 

 

Ход белых. Выигрыш. 

XABCDEFGHY 
8r+l+kvl-tr( 
7zppzpp+pzpp' 
6-+n+-sn-+& 
5+-+-+-+-% 
4-+-sNP+-wq$ 
3+-sN-+-+-# 
2PzPP+LzPPzP" 
1tR-vLQmK-+R! 
xabcdefghy 
Чёрный ферзь далеко оторвался от своего войска. 1.Кf5 и он теряется. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Задания: 

Найдите выигрыш с помощью комбинации в дебюте. Во всех позициях ход белых. 

                      1                                                                    2  

XABCDEFGHY             ABCDEFGH 
8r+-+-+-mk(          8r+l+k+-tr( 
7zpp+-+-zp-'          7zpp+-zpp+p' 
6-+l+-snPzp&          6-+-+-+p+& 
5+-+p+-+q%          5+-+-+-+-% 
4-+pzP-+-+$          4-vLLvlP+-+$ 
3zP-zP-+NwQL#          3+-+-+-+-# 
2-+-+-zP-+"          2Pwq-+-zPPzP" 
1+-+-tR-mK-!          1tR-+Q+RmK-! 
xabcdefghy             abcdefgh 
                          3                                                           4 
XABCDEFGHY             ABCDEFGH 
8rsnlmk-+ntr(          8-+rwqr+k+( 
7zppzpp+L+p'          7zpl+nvl-+-' 
6-+-+-+-+&          6-zp-+psnp+& 
5+-+-+-zp-%          5+-zpp+-sNp% 
4-vl-zPPzp-+$          4-+P+-+-zP$ 
3+-sN-+NwqP#          3+P+-zP-sN-# 
2PzPP+-+P+"          2PvL-zP-zPP+" 
1tR-vLQ+K+R!          1+-tRQ+K+R! 
xabcdefghy             abcdefgh 
 


